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Секція 3 

 

Управління персоналом.  
Менеджмент у складі сучасної економіки, науки, 

освіти, практики.  
Соціальні та психологічні аспекти фармації. 
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Вступ. Професійна діяльність фармацевта реалізується через активний 

процес спілкування, в першу чергу з відвідувачами аптек. Однією з ознак 
професійного спілкування провізорів є його конфліктогенність, що обумовлює 
важливість формування і розвитку у фармацевтичних фахівців навичок 
попередження, управління та вирішення конфліктів. 

Мета дослідження полягає у розкритті сутності та компонентів 
конфліктологічної компетентності фахівців фармацевтичної галузі. 

Методи дослідження. У роботі використані методи теоретичного аналізу 
наукової літератури. 

Результати дослідження. Будь-яка професійна діяльність вимагає певної 
фахових знань, умінь та навичок, володіння якими і визначає рівень 
професійної компетентності. Професійну компетентність фахівця визначають 
як сукупність взаємопов’язаних якостей особистості, що передбачає 
досконале володіння теоретичними і практичними навичками, вміння 
застосовувати їх у процесі професійної діяльності, здатність творчо і 
нестандартно вирішувати проблемні питання, нести відповідальність за 
наслідки своєї роботи, а також професійне зростання шляхом постійного 
саморозвитку, самовдосконалення та самоосвіти.  

Конфлікти виникають в усіх сферах людської діяльності, тому існує 
об’єктивна необхідність застосування певних умінь, навичок і характеристик 
особистості для попередження, конструктивного розвитку та вирішення 
конфліктних ситуацій без заподіяння соціальної шкоди. Професійна діяльність 
фахівця фармації – не виключення. Анкетування провізорів-першостольників 
[2] свідчить, що 66% з них мають конфлікти на роботі один раз на тиждень, 
18% – один раз на місяць та 16% – 2-3 рази на тиждень. Найчастіше конфліктні 
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ситуації в аптеці виникають: з відвідувачами – у 66% випадків, у колективі –  в 
24% випадків, з медичними працівниками –  10%. Виявлено, що 20% 
респондентів відзначають наявність прихованих конфліктів і 13% хронічних 
конфліктів в аптеці. 52% опитаних здатні самостійно вирішувати всі 
конфліктні ситуації, що виникають в аптеці, 38% – лише ті, що стосуються 
самого провізора та 10%  нездатні вирішувати конфліктні ситуації, що 
виникають. 

Тому однією із складових професійної компетентності фармацевта має 
бути конфліктологічна компетентність. 

Поняття «конфліктологічна компетентність» аналізували у наукових 
працях чимало дослідників. Найчастіше конфліктологічну компетентність 
визначають як сукупність теоретичних знань, умінь і навичок, що дозволяють 
цивілізовано вибудовувати спілкування і вибирати гідні варіанти поведінки в 
конфліктних ситуаціях.  

Конфліктологічна компетентність фармацевта виявляється в його умінні 
проектувати і створювати здорове професійне спілкування.  Уміння правильно 
оцінювати і аналізувати ситуацію, що виникла, знаходити оптимальні шляхи 
вирішення конфліктів – важлива характеристика сучасного компетентного 
фармацевта.  

Л. Ярослав, розглядаючи конфліктологічну компетентність майбутнього 
фахівця як складну систему, виокремлює в її структурі п’ять компонентів: 
когнітивний (система наукових знань про різні аспекти конфлікту); 
мотиваційний (спрямованість особистості на конструктивне вирішення 
конфлікту); емоційно-вольовий (визначає здатність особистості до свідомого 
управління своїм емоційно-вольовим станом в конфліктних та 
передконфліктних ситуаціях); рефлексивний (здатність особистості до 
дослідження власного психологічного потенціалу й опонента); поведінковий 
(володіння стратегіями поведінки в конфлікті і адекватне їх використання). 
Таким чином, конфліктологічна компетентність формується не лише із знань, 
умінь та навичок, але й з особистісних якостей фахівця фармації. 

Конфліктологічна компетентність фармацевта може проявлятися на 
трьох рівнях сформованості: високий, середній і низький. Низький рівень 
сформованості характеризується тим, що фахівці обирають стратегії 
поведінки в конфліктній ситуації не усвідомлено, спираючись більше на 
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емоції, ніж на раціональний зважений вибір стратегії. Середній рівень 
сформованості конфліктологічної компетентності свідчить про те, що людина 
в конфліктній ситуації, обираючи стратегії, діє за «шаблоном», тобто обирає 
тільки ту стратегію поведінки, якої вона навчена. Такий фармацевт застосовує 
тільки одну стратегію, оскільки має зразок поведінки і застосовує його 
незалежно від дій опонента або умов конфліктної ситуації. Високий рівень 
конфліктологічної компетентності характеризується тим, що фармацевт 
вибирає будь-які стратегії поведінки в залежності від умов протікання 
конфлікту і здатний змінювати їх у процесі конфліктної взаємодії.  

Висновки. Таким чином, конфліктологічна компетентність, або 
компетентність у розв’язанні конфліктів, є важливою складовою професійної 
компетентності майбутніх фахівців тих спеціальностей, які передбачають 
роботу з людьми та постійне спілкування у процесі професійної діяльності, до 
яких відноситься і професія фармацевта. 
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